

В Красноярском каравале и наш труд!



НА СНИМКЕ: Александр Макаренко, Геннадий Яковлев, Евгений Корпусов и Геннадий Булаев за подработкой зерна в Тюльковском зерносовхозе. Фото Г. Вострикова.



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 34 (123) | Пятница, 1 декабря 1967 г. | Цена 1 коп.

По принципу СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

Посоветовавшись с парткомом института, мы решили в этом году ввести отрядный метод работы на уборке урожая в колхозах и совхозах края. Этот метод больше организовывал и дисциплинировал студентов, обеспечивал четкое руководство ими, повышал моральную ответственность каждого за порученное дело.

Штабом сельхозотрядов были разработаны условия социалистического соревнования между факультетами, памяти бригадиру, пункты договоров с совхозами и производственными предприятиями.

На факультетах были выбраны руководители агитбригад, которые комплектовали состав из самых активных, талантливых ребят. Составлялись программы будущих концертов.

Особенно большое внимание штаб уделял подготовке бригадиров. Бригада — это самый мобильный орган. И для того, чтобы она была сплоченной и дисциплинированной, во главе ее должен стоять студент, умеющий не только организовать труд, руководить ребятами, но и пользующийся их уважением.

В подготовительный период члены штаба выезжали в совхозы, чтобы проверить, как готовятся к приему студентов, заключить договоры, узнать, сколько студентов требуется по отделениям совхозов.

Лучшими по подготовке к сельхозработам были автодорожный и механический факультеты. Встречались и трудности: не было разработанных лекций, не могли найти музыкальные инструменты для агитбригад.

В Балахтинском районе работало 850 студентов, организованных в семь отрядов. В Новоселовском — пять отрядов из 757 студентов. Балахтинский район неплохо подготовился к приему студентов. Правда, первое время не все в порядке было в Приморском хлебоприемном пункте с жильем.

Гораздо хуже отнеслись к этому руководители Новоселовского района. Плохо был организован быт студентов в Светлолобовском, Комском совхозах, на отделении Черная Кома и т. д. И в прошлом году было такое же положение.

Все усилия штаба были направлены на укрепление трудовой дисциплины, проведение культурно-массовой и агитационной работы как среди студентов, так и среди местного населения.

Широко развернулось социалистическое соревнование между отрядами, бригадами в районах. В отрядах были утверждены бригадные переходящие красные вымпелы. Каждую неделю командиры отрядов приезжали в штаб для отчета и подведения итогов соревнования.

Итоги соревнования регулярно освещались в местных газетах, радио. В газетах одна из страниц называлась «Политехник». Здесь рассказывалось о труде и быте студентов-политехников. Кроме того, в каждом отряде выпускались свои стенные газеты, которые вывешивались на видном месте.

Каждый отряд имел агитбригаду, которая обслуживала не только совхоз, в котором он работал, но и соседние. Большая работа проведена среди жителей совхозов: читались лекции на атеистические темы, проводились беседы об институте, спортивные соревнования. Заслуженным авторитетом пользовались «Бюро добрых услуг», организованные студентами. В них ремонтировали для населения бытовые электроприборы.

Большая помощь была оказана местным комсомольским организациям: проводились совместные вечера, КВН, спортивные соревнования, обменивались опытом комсомольской работы. Часто наши комсомольцы присутствовали на заседаниях комитета комсомола, помогали проводить комсомольские собрания, воскресники,

оформляли пионерские уголки и комнаты, наводили порядок в библиотеке, вели в школах кружки и спортивные секции.

В октябре в районах подводились итоги социалистического соревнования между студенческими отрядами. По Балахтинскому району первое место занял отряд Балахтинского совхоза (ЭТФ), где командиром был Геннадий Тихонов, комиссаром Тая Миташова. На втором месте оказался отряд Мадотумнинского совхоза (МФ) — командир Валерий Терентьев, на третьем — строители Еловского отряда (командир Николай Скок, комиссар Света Колесникова).

По Новоселовскому району впереди оказался отряд Игрышенского совхоза (АДФ, командир В. Вересовой), второе место занял отряд, работавший в Анашевском совхозе (АДФ, командир Кубраков) и третье — отряд Комского совхоза (командир Бродюк).

При подведении итогов работы отрядов в институте было решено утвердить в честь 50-летия Советской власти переходящее Красное знамя и присудить его лучшему факультету за сельхозработы.

Лучший отряд этого года электротехнического факультета, работавший в Балахтинском совхозе, второе место занял механический факультет (Малотумнинский совхоз), третье — автодорожники, работавшие в Игрышенском совхозе.

За помощь, которую политехники оказали в уборке урожая, они получили от Балахтинского района Красное знамя и Почетную грамоту, от Новоселовского — Почетную грамоту и вымпел. По решению крайкома ВЛКСМ нашему институту присуждено второе место среди вузов города и края, участвующих в уборке урожая.

В Красноярском каравале юбилейного года немалая доля труда политехников. Г. ОВЧИННИКОВ, начальник штаба сельхозотрядов.

ОСЕННИЙ БАЛ

В прошлую субботу актовый зал института заполнили юности и девушки, работавшие этой осенью на уборке урожая в колхозах и совхозах края.

Начальник штаба сельхозотрядов Г. Овчинников рассказал об итогах работы, командиры отрядов делились опытом работы.

Секретарь Новоселовского райкома ВЛКСМ Ростовцев преподнес от имени хлеборобов традиционный русский каравай.

Затем собравшимся был показан концерт художественной самодеятельности.

* * *

В сегодняшнем номере газеты рассказывается о том, как работали сельхозотряды.

Первая характеристика

Сельхозработы в юбилейном году были для нас, первокурсников, первой характеристикой в институт. И я думаю, что студенты-электрики нашего отряда получили отличную характеристику. Они поработали здорово!

Вот сейчас ребята: Иосиф Макк, Иван Кранцевич, Юрий Латушкин, Федор Сидоренко, Виктор Маликов стали старостами и комсомами групп первого курса. Им оказали это доверие за хорошую работу.

Отлично потрудились и наши второкурсники. Они создали в отряде «Бюро добрых услуг» (ответственные В. Козлов и К. Кривуляк). Много добрых слов слышали ребята от жителей совхоза за свою работу.

На 200—250 процентов

выполняли нормы В. Кожевников, А. Тихонов, сушилщица Г. Злотников, Ю. Гурджиян. Хорошо также работали А. Карбовский, Е. Овчинников, Н. Соловьев, В. Иванов (руководитель агитбригады).

Студент 3-го курса Валентин Иванов — серьезный, внимательный к своим товарищам — с большим желанием и душой взялся за это дело. Участники агитбригады были частыми гостями на отделениях Балахтинского зерносовхоза. И всегда зрители — труженники сельхозартеля — встречали их с радостью.

Наш отряд занял первое место по институту среди сельхозотрядов. Молодцы, ребята!

Татьяна МИТАШОВА, комиссар отряда.

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Лучше всех трудились в Новоселовском районе студенты группы 716-3. Ребята выполняли по 1,5—2 нормы в смену. Особенно отличились в труде студенты Н. Бычинский (бригадир), В. Кучменко, Л. Зубарева, В. Сотников, Р. Дьяченко. Ребята этой группы выпустили три «Комсомольских прожектора», выступали перед работниками совхоза с концертами.

Хорошо поработали автодорожники, командиром которых был В. Вересовой, студент группы 726-3. Они дали 15 концертов для жителей Игрышенского совхоза. Двадцать Почетных грамот и десять денежных премий — таков итог их работы.

Полтора плана

Из года в год студенты всех вузов помогают колхозам и совхозам убирать урожай. Это работа горячая и для работников сельского хозяйства, и для студентов, сменивших авторучки на вилы и совки.

Теплоэнергетики работали в этом юбилейном году в Новоселовском и Светлолобовском совхозах. 150 человек было в Новоселовском сельхозотряде — в основном первокурсники. Не все было гладко сначала: не были подготовлены помещения для жилья, не до конца был решен вопрос с питанием.

Но ребята и девочки не унывали. Они знали, что все это временное явление. Так оно и вышло: спустя некоторое время все было улажено, кроме работы. Студенты хотели работать, но из-за погодных условий пришлось сидеть.

Постепенно все вошло в колею: жизнь отряда кипела и в поле, и вечером в общежитиях и клубах. Ребята, придя с работы, проводили репетиции, выпускали

сатирические листки.

Как приятно было видеть улыбки жителей, которые тепло встречали каждое выступление студенческой агитбригады, с каким азартом они болели на спортивных соревнованиях!

Так и шла наша жизнь — работа, концерты, соревнования... Ребята работали с огоньком. Некоторые из них добивались выработки до 200—250 процентов за смену. Это З. Варламова, В. Хватов, Л. Вакар, М. Кривенцова.

Хорошо работали студенты на 1, 2 и 3 отделениях совхоза. На четвертом отделении отлично трудились девочки: Е. Цистыркина, В. Василенко и Н. Горещкая. Среди бригадиров лучшими были Машиков и Хромов.

И вот в результате совместных дружных усилий уборка урожая была закончена вовремя. Совхоз выполнил 1,5 плана. Радостное у всех ребят было настроение, когда руководители совхоза горячо благодарили их за помощь.

Вадим БОЙЦОВ, командир отряда.

2 декабря, в 15 часов, в актовом зале состоится отчетно-выборное общеинститутское партийное собрание.

Повестка дня:

1. Отчет о работе партийного комитета. (Докладчик Н. А. Шипитко).
2. Выборы членов партийного комитета.
3. Делегирование коммунистов в группу народного контроля.
4. Выборы делегатов на XXVII районную партийную конференцию.

ПАРТКОМ.

Лекции, концерты

С первых дней приезда в Еловский совхоз мы дружно включились в работу. Кроме того, первокурсники строительного факультета развернули культурно-массовую работу.

На центральной усадьбе была создана агитбригада, которая после работы давала концерты на отделениях Еловского совхоза. Энергичный Юра Мизонов, руководитель агитбригады, старался так подобрать репертуар, чтобы он понравился жителям совхоза.

Перед каждым концертом проводилась читка лекций. За время работы в совхозе было прочитано членами агитбригады 14 лекций и столько же дано концертов.

Николай СКОК,
командир отряда.



НА СНИМКЕ: Эля Кутчер, Света Поздеева и Куревлева — студентки группы 217-2 механического факультета на разгрузке зерна на четвертой ферме Курбатовского совхоза.

Фото Г. Вострикова.

ВПЕРЕДИ —

По приезду в Комский совхоз Новоселовского района мы создали комсомольские группы, которыми руководило бюро из трех студентов: Сергея Мелех, Александра Девяшина и Людмилы Ослиной. Зачинателями всех добрых дел отряда были комсомольцы.

Много пришлось поработать на центральной усадьбе, на которую приходилась половина всей посевной площади Комского совхоза. В течение месяца комсомольцы этой фермы преуспели в выполнении обязательств, и выполнение сменных заданий выросло в среднем до 186 процентов.

На других фермах совхоза объем работ был несколько меньшим, чем на центральной, но и там студенты работали не хуже, выполняя ежедневно план на 130—135 процентов. Хорошо потрудились ребята: ими обработано около 100.000 центнеров зерновых, отгружено для государства около 70.000 ц. зерна, сбуртовано 113.000 ц. силоса, наметано около 45.000 ц. соломы, убрано свыше 7.000 ц. турнепса и 16.000 ц. картофеля.

На этих работах отлично потрудились Александр Скворцов, Владимир Суворов, Надежда Краморенко, Наталья Чертова, Геннадий Линченко, Виктор Дранишников, Анатолий Литвишко, Валерий Лиханов, Александр Соловьев, Любовь Рутгайзер и многие другие.

Кроме сельхозработ студенты

работали и на стройке. Они отремонтировали три коровника, один конный двор, уложено около 70 кубометров бетона, заготовлено более 80 кубометров бутового камня, уложено около 110 кубометров бутовой кладки с приготовлением раствора вручную; занимались ребята и укладкой асфальта, переноской домов и другими строительными работами.

Почти на всех объектах работал «КП», подмечая и критикуя недостатки в работе членов студенческих бригад. Выпускались стенная газета «Радист», «боевые листки» и «молнии» при активном

участии Людмилы Ослиной и Виктора Хейтсон.

Комсомольским студенческим контролем под руководством бригадира Александра Соловьева была проделана большая работа по расстановке студентов по объектам, обеспечению вывоза убранных картофеля, турнепса и других сельскохозяйственных культур с полей совхоза и т. д.

Работая в полную силу, члены агитколлективов под началом Александра Девяшина и Татьяны Фирсановой после напряженного рабочего дня организовывали и проводили тематические вечера, вечера отдыха, концерты на всех фермах совхоза. Было поставлено девять концертов художественной самодеятельности, активное участие

в которых принимали Наталья Чертова, Сергей Жирнов, Владимир Кривченко, Иван Торжевский, Юрий Изосимов, Валерий Беба, Бронислава Донилайте, Виктор Меньшиков.

Николай Ляпин, Наум Лихманис, Сергей Катюрин и другие прочитали для населения 15 лекций и провели три беседы. Эти же студенты принимали активное участие в проведении тематических вечеров и вечеров отдыха.

Очень тепло отзываются труженники совхоза о «Бюро добрых услуг», организованном ребятами. Ими было отремонтировано на общественных началах около 20 радиоприемников, радиол, магнитофонов и множество бытовых

электроприборов.

Много добрых слов сказано в адрес Отто Брасс, Владимира Михайлова, Михаила Нурмухаметова и Федора Нюхалова, работавших в «Бюро добрых услуг» на центральной усадьбе совхоза.

Комсомольцы не только проводили большую работу в отряде, но и наладили крепкую связь с местными комсомольцами, со школой и другими общественными организациями. Студенты помогали местным активистам в организации вечеров, концертов, соревнований, в регулярном выпуске стенной газеты.

И так везде — впереди были комсомольцы.

Валерий ИВАНОВ,
комиссар отряда.

ПРЕМИИ за хороший труд

Труженники Светлолобовской сельхозартели Новоселовского района, в котором мы работали, брали на себя большие обязательства в честь 50-летия Советской власти. Да и хлеба было хорошее. Студенты понимали, что и от них зависит многое.

И работали на совесть: заготавливали силос, убирали кукурузу, корнеплоды, сено, солому, разгужали и подрабатывали зерно, построили коровник. Работы было столько, что иной раз забывали об отдыхе.

Студенты А. Галушкин, А. Катышев, В. Шарих, А. Кривонос, В. Караулов, А. Маханьков, А. Шаповалов, Л. Ганина, В. Баранов, Е. Новицкая, Н. Майорова выполняли норму выработки ежедневно от 200 до 500 проц. Добросовестно трудились В. Левина, Л. Павлова, Н. Белоусова, Л. Панченкова, В. Бородина.

Успешному труду способствовало развернувшееся социалистическое соревнование среди бригад. Каждую неделю подводились итоги, которые освещались в «Молниях» и «Боевых листках».

Особенно отличных результатов в работе добились бригады, руководимые А. Лориошкиным (процент выполнения составил 218,6) и Н. Турусовым (200 процентов). В целом по отряду процент выполнения норм в среднем составил 191.

Работа нашего отряда по достоинству была оценена руководителями совхоза: 41 студент получил денежную премию. За хорошую работу 54 студентам объявлена благодарность с занесением в личное дело.

СТЕПАНОВ,
командир отряда Светлолобовского зерносовхоза.

Почетные грамоты, благодарности

Уборка урожая в колхозах — это для многих первая настоящая проба сил. А этот год знаменательный для нас всех, и потому ребята ехали в колхоз с подъемом.

150 автодорожников трудились в Анашенском совхозе Новоселовского района. Погода не баловала, но ребята не унывали: будет работа.

И вот пошло зерно. С непривычки болит спина, руки, но зато какое удовлетворение от того, что ты своими руками делаешь нужное дело. Юревич, Третьяков выполняли план на 200—

250 процентов. Также хорошо трудились и другие студенты. А фермы 1, 3, 5 стали лучшими среди бригад отряда.

В итоге совхоз успешно выполнил план сдачи хлеба государству. Отряд занял второе место среди отрядов Новоселовского района. Три почетных грамоты Новоселовского РК ВЛКСМ и двенадцать благодарностей от Новоселовского РК КПСС и райисполкома такова оценка нашего труда в совхозе.

Анатолий КУБРАКОВ,
командир отряда.

РАБОТА С ДРУЖИЛА

Основной работой членов Курбатовского отряда была погрузка и подработка зерна. И ребята потрудились на славу! Это В. Ким, А. Солодухин, А. Мазун, В. Кулагин, В. Марченко, Л. Бобкова, Л. Чекмарева и многие другие. Чтобы легче работалось, придумали шуточный девиз: «Бери больше, кидай дальше, отдыхай... пока летит!».

А с каким увлечением студенты после трудового дня играли в волейбол, футбол!

Сочинили мы и песню «Прощальная» специально к своему отъезду домой. Сорок дней работы в совхозе пролетели, как один день. Они познакомили нас друг с другом, сдружили. Лида БОЛДЫРЕВА,
командир отряда.

• Стихи „АСТРУМ“ • Стихи „АСТРУМ“ • Стихи „АСТРУМ“ •

В. ПОДОПРИГОРНЫЙ.

ПЯТЬДЕСЯТ

Пятьдесят—это много и мало. С нами всякое в жизни бывало: Был и голод, и были лихобы, В спину целились нам из обрестов, В нас стреляли и мы стреляли. И о будущем нашем мечтали. Пятьдесят—это много и мало. Новая Русь из развалин вставала: Угрождали мы бурные воды, И в тайге воздвигали заводы, Вырос город в глуши на Амуре— Так мужала Россия сквозь бури. Пятьдесят—это много и мало, Наша юность войной прошагала, Нас хлестало свинцом, словно градом.

Гибли мы под Москвой, Ленинградом, Умирали, но мы не сдавались, Вместо нас сыновья оставались. Пятьдесят—это много и мало. Наша Родина лучшею стала: Поднимаются в космос люди, Фантастичными кажутся будни. И сейчас, когда Родине нашей полвека, Мы поем, мы поем человека, Кто в голодные, грозные дни Увидал над Россией огни.

Я люблю побродить по тайге, С рюкзаком иль ружьем на спине. Люблю слушать, что шепчет ручей Длиннокосой березке моей. Люблю слушать в ночной тишине,

Что мне шепчет сама тишина. Люблю видеть я, будто во сне, Как купается в речке луна. Люблю в пахнущем мятой стogu Разметаться, как будто хмельной. Люблю утром пройтись по лугу, Брея травы звенящей косой. Люблю я все это, люблю, Потому что все это мое, Всю Россию свою я люблю, Ничего нет милее ее.



Людмила ТОМШИНА

Слепой дождь

Говорят, слепой на счастье дождь, Тот, что не идет, а ты все ждешь, Даже если за окном зима, Даже пусть не веришь и сама, Что пойдет, а только очень ждешь Дождь слепой, веселый, теплый дождь.

Добрый дождик, слушай, приходи, Не тогда, когда идут дожди, А сейчас, когда кругом зима, Чтобы я поверила сама.

Пусть потом мне скажут, что я лгу, Целый месяц город наш в снегу, Что, наверно, я сошла с ума, Что за дождь, когда вокруг зима.

Под моим окошком попляши, Мне в ладони солнце расплещи, Дождь слепой, сквозь снег и гололедь Помоги мне счастье разглядеть!

Я не люблю вокзалов, поездов, Билетных касс, мороженщиц сердитых, Протяжных и отрывистых гудков, Трубящих мне о чем-то позабытом.

И хоть не провожаю никогда— Всегда стараюсь распрощаться дома, Все кажется увозят поезда Родных и близких, только незнакомых.

И хочется, когда электровоз, Прощаясь, дарит мне гудок с участием, Поверить, что кого-то он увез, И, бросив все, уехать вслед за счастьем.

Рувим НЕМО.

ХРИЗАНТЕМЫ

Как мне жаль, что эти хризантемы В парниках стеклянных расцвели: Как им мало приходилось света И еще ничтожнее—земли!

Как к ним было добираться просто... Я б хотел увидеть их... на льду Или там, где айсберг бьет об остров.

В неприступном ледяном саду. Мне бы к ним бежать через бурьяны, Льдины пусть, но все равно бежать,

И от ветра радостным и пьяным Для тебя их, крадучись, срывать.

Есть такая профессия — журналист.

О нем, о его труде, заботах, спорах, секретах профессии рассказывает читателям «Журналист» — ежемесячный иллюстрированный журнал.

Условия подписки просты. Принимается всеми отделениями «Союзпечати» и общественными распространителями. Подписная цена на полгода—2 руб. 40 коп. Цена номера (многокрасочный) 40 коп.

Редактор Т. ЛАРСКИХ.